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     В формировании духовно богатой, гармонически развитой личности огромную роль играет художественная литература. Первые художественные произведения, с которыми знакомятся дети, - народная поэзия, потешки. («Ладушки», «Гуленька», «Сорока-белобока»), песенки («Киска», «Петушок, петушок ...» и др) Эти маленькие стихотворные произведения имеют большое значение для общего развития ребёнка. Они помогают ему познать окружающий мир, формируют эстетические чувства, способствуют развитию эмоциональной сферы, активизируют деятельность, учат, выражаясь словами М. Горького, тонкостям народного языка, развивают речь.
     Чтение народной поэзии требует от взрослого большого мастерства. Особенностью этих произведений являются: правдивость, поэтичность, занимательность, предельная простота сюжета, краткость, ритмичность, образность языка, музыкальность, игровой момент.
     По своему характеру они забавны, веселы, жизнерадостны. В них рассказывается о детях («Наша доченька в дому», «Наша Маша маленька...»), о забавах и играх («Ладушки», «Этот пальчик...»), о животных и птицах, хорошо знакомых детям («Сорока - белобока», «Кисонька - мурысонька», «Петушок, петушок золотой гребешок»).
     Язык народных произведений яркий, образный, легко запоминающийся. В них встречается много ласкательных слов: пальчик, котик, гуленьки, оладышек, личико; обращений: солнышко, водичка, умой моё личико. Часто они имеют диалогическую форму («Ладушки», «Мальчик-пальчик» и др.). Некоторые построены по типу обращения («Кисонька-мурысонька», «Петушок, петушок»), сообщения («Идёт коза рогатая», «Уж я Танечке пирог испеку»).
     Цель рассказывания народной поэзии — развлечь ребёнка, развеселить, позабавить и вместе с тем развить его речь, движения, познакомить с определёнными понятиями.
     В соответствии с содержанием, формой, языком, установившейся традицией, целенаправленностью рассказывания, потешки и народные песенки произносятся просто, ласково, весело, эмоционально, близко к живой разговорной речи.
     Чтение потешек и народных песенок проводится в форме тёплой беседы, весёлой увлекательной игры, при сопровождении слова движением, которое должно совпадать с моментом производимого ребёнком движения или действия, выполняемого взрослым. Так, например, чтение потешки «Сорока-белобока» проводится в виде своеобразной игры воспитателя с ребёнком. Начиная рассказывать, взрослый держит вверх ручку ребёнка, а пальчиком другой водит по ней, как бы помешивая воображаемую кашу, которую варила сорока. При словах -  «этому дала» загибает или разгибает один пальчик за другим, при словах -  «этому дала» загибает и разгибает один пальчик за другим, при словах -  «ты мал...» берёт мизинчик и покачивает им.

Поскольку дети младшего дошкольного возраста не могут воспринимать быстрой речи, то потешки, народные песенки читаются неторопливо, отчётливо, чтобы ребёнку был ясен смысл каждого слова. Необходимо строго соблюдать логические, психологические и ритмические паузы, чётко выделяя главное слово в предложении, чтобы ребёнок обратил на него внимание и чтобы оно отложилось в его памяти.

  К чтению народной поэзии детям следует тщательно готовиться, заранее продумывать выполняемые действия, обязательно заучивать наизусть текст и выразительно рассказывать.
        

Об истории издания народных песенок и потешек.

     Народные песенки давно привлекли к себе внимание собирателей произведений фольклора. Во второй половине ХХ века появляются специальные сборники песенок и потешек. Первым собирателем детского фольклора был В.П. Шейн. Много песен он записал непосредственно от крестьянских детей во время своего учительства в Яснополянской школе.
     В.И. Даль, автор знаменитого «Толкового словаря живого великого русского языка» издал книги для маленьких детей: «Первинки полуграмотного внука» и «Первинка, другая». В этих книгах он поместил народные песенки и игры с диалогами.
     В 1868 году вышел сборник П. Бессонова «Детские песни» В них был собран богатейший материал: самые разнообразные по тематике народные песенки.
      Из современных изданий необходимо отметить сборники О Капицы «Песенки», «Про кота», «Про зайку»; сборник Н Карнауховой «Рассыпушки», Н. Колпаковой «Чики-чикичикалочки», Л. Елисеевой «Котя, котенька-коток!», серии книг` «Топотушки», «Карамелька», «Золотая пчёлка», «Ладушки», «Читаем детям»,
«Читаем с мамой» и др. Потешки для маленьких, продолжая народные традиции,
пишут В. Степанов, Ю. Кушак, В. Хесеин. Настольной книгой каждого педагога являются Хрестоматии по детской литературе, в которых можно найти указанные произведения русского народного творчества.
     Иллюстрации к народным песенкам-потешкам рисовали Ю. Васнецов, А. Елисеев и др. художники. В них знакомые песенки и потешки как бы ожили, засветились всеми цветами радуги. Хорошо зная возрастные возможности детей, художник А. Елисеев в рисунках для самых маленьких пересказывает весь текст, яркостью красок он привлекает ребёнка к главному. В его рисунках тот сплав мудрости, доброты и юмора, которым пронизаны сами потешки. Рисунки этих художников являются первой ступенью в воспитании у детей эмоционального восприятия иллюстраций, пробуждая лучшие человеческие чувства, делая отзывчивее и добрее.
